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[bookmark: Sdo_Tittel2]Høring for lokal regulering av fisket i Lofoten og Breivikfjorden i 2025  
Innledning
Fiskeridirektoratet sender med dette på høring forslag til forskrift om lokal regulering av Lofotfisket for sesongen 2025, samt lokal regulering av vinterfiske i Breivikfjorden 2025. Vi ber om at eventuelle innspill sendes til Fiskeridirektoratet (postmottak@fiskeridir.no) med henvisning til vår referanse 24/9302 innen høringsfristen 21. november 2024.

Det ble avholdt et evalueringsmøte for lofotforskriften over Teams den 29. mai 2024 der representanter fra Fiskeridirektoratet, Norges Fiskarlag og Norges Kystfiskarlag var til stede. Fiskerne på Røst hadde ikke anledning å møte, men fikk fremsatt sine tilbakemeldinger om årets sesong via Fiskeridirektoratet. 

Forslaget for 2025 er i stor grad en videreføring av forskriften for sesongen 2024, og tidligere år. Forskriften for sesongen 2024: https://lovdata.no/dokument/LFO/forskrift/2024-02-01-157?q=lofotfisket 

Forslagene i høringen bygger blant annet på tilbakemeldingene fremsatt i evalueringsmøtet.
Virkeområde
Forskriften om lokal regulering av Lofotfisket for 2024 gjaldt fra 1. mars til 15. april 2024, og forskriftens virkeområde er i Lofoten innenfor Fiskeridirektoratets etablerte fangstruter (lokasjoner) 00–03, 00–04, 00–10, 00–46, 00–48, 00–49, 05–08, 05–09, 05–14, 05–15 og 05–16 (se forskriftens vedlegg for kart).

Norges Fiskarlag ga innspill på møtet om at det til å begynne med var god tilgjengelighet til havområdet innenfor tolvmilsgrensen, men etter en uke var området fylt med garn. Derfor kunne reguleringen med fordel ha tredd i kraft tidligere ved Skomvær, et felt som har vært mye brukt i år.
En annen representant påpekte at de små snurrevadbåtene ved Valberg brukte lang tid på å nå sin kvote. Det ble foreslått at varigheten kunne ha blitt forlenget med fjorten dager for å gi mer fleksibilitet, spesielt hvis det fortsatt er fartøy som ikke har klart å fiske opp sin kvote.

En tredje representant bemerket at det er enighet blant garnflåten om at startdatoen 1. mars bør opprettholdes.

Fiskeridirektoratet vurderer det som hensiktsmessig å beholde den gjeldende varigheten. Dette begrunnes med at torskefisket vanligvis ikke starter tidligere enn forskriften trer i kraft.

Fiskeridirektoratet foreslår at forskriften sitt virkeområde og varighet videreføres til forskriften for 2025.
Linefelt, snurrevadfelt og fleksible felleshav
Linefelt utenfor Henningsvær og linefelt utenfor Røst
Fiskeridirektoratet har data på at linefelt utenfor Henningsvær var mye benyttet, og fått tilbakemeldinger om at linefelt utenfor Røst har fungert bra. Det har vært en del garnsettinger, selv om det ikke skulle vært det. 

Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre linefeltene med samme koordinater til reguleringsforskriften for 2025.

Snurrevadfelt utenfor Røst og Bakken snurrevadfelt

Fiskeridirektoratet har inntrykk av at de to snurrevadfeltene har fungert bra under årets sesong i 2024, og har foreløpig ikke mottatt noen innspill om behov for endringer eller justeringer av disse feltene.

På evalueringsmøtet tok Norges Fiskarlag opp et problem knyttet til snurrevadfartøyenes manglende tilgang til havområdene på yttersiden av Lofoten. Torsken har stoppet på yttersiden av Lofoten, og det er nødvendig å undersøke mulighetene for snurrevadfiske i disse attraktive områdene. De ønsker å få tilgang til et lite område på yttersiden av Lofoten, nord for Lofotodden, utenfor Hermannsdalen.

En annen representant fra Norges Fiskarlag bemerket at flere mindre garnfartøyer også har måttet forlate området for å finne alternative fiskeplasser, men støttet likevel forslaget om et snurrevadfelt på yttersiden. Det ble påpekt at det ikke var store motsetninger mot et slikt snurrevadfelt utenfor Hermannsdalen.

Det ble vist til et kart som illustrerte aktiviteten rundt det foreslåtte feltet ved Hermannsdalen, og hvordan linefartøyene kunne sette redskap for å gi plass til snurrevadfiskerne. Representanten nevnte også utfordringene med småsjarker som har begrenset tilgangen til visse områder.

Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre snurrevadfeltene for Røst og Bakken med de samme koordinatene for 2025. I forbindelse med etableringen av et snurrevadfelt utenfor Hermannsdalen, bes det om innspill. Fiskeridirektoratet oppfordrer organisasjonene til å komme med et omforent forslag. 

Fleksibel bruk av felt fastsatt til bestemte redskapsgrupper
Sesongen for 2024 startet med en oppfordring om at forskriften bør få stå seg og ikke endres fortløpende. Først mot slutten av sesongen, etter at Norges Fiskarlag etterspurte endringer i bestemmelsen om linefelt utenfor Henningsvær, ble forskriften justert. Endringen åpnet for fleksibelt bruk av linefeltet utenfor Henningsvær, med ordlyden «I linefeltet er det forbudt å fiske med garn og snurrevad, unntatt når feltet ikke benyttes av fartøy som fisker med line.» i § 2 andre ledd.

I løpet av sesongen 2024 har Fiskeridirektoratet mottatt tydelige ønsker om mer fleksibilitet for feltene som er avsatt til bestemte redskapsgrupper. Flere har uttrykt ønske om en løsning for 2025 der feltene ikke utelukkende er forbeholdt bestemte redskapsgrupper. 

Norges Kystfiskarlag tok opp på evalueringsmøtet at de ønsker fleksibilitet på de dedikerte redskapsfeltene. En av representantene sa at det er flere fartøy som driver med garn som ikke fikk plass og måtte dra til Finnmark. En mer fleksibel ordning vil kunne bidra til at andre kan utnytte feltene ved lav aktivitet. 

Fiskeridirektoratet foreslår å innføre en forskriftsfestet adgang for at felt avsatt til bestemte redskapsgrupper kan benyttes av andre, når redskapsgruppen feltet er avsatt til, ikke selv bruker det.

Fleksible felleshav
Fleksible felleshav ble for første gang tatt inn i lofotreguleringen i 2023 for å bidra til større forutsigbarhet og samtidig sikre fleksibilitet. I reguleringen for 2024 var felleshavene Moholmen, Henningsvær, Valberg, Ureteigen og Bakken.

Norges Fiskarlag rapporterte at det har vært god aktivitet på Moholmen, men bemerket at det ikke var mulig å spore snurrevadbruken ved hjelp av AIS-data. En annen representant påpekte at det var mer snurrevadaktivitet i noen av felleshavene enn hva som fremgikk av kartene som ble vist under evalueringsmøtet. Fiskeridirektoratet har i ettertid fått bekreftet at en liten gruppe fartøy på 10 – 10.99 m som kun sender VMS uten DCA manglet i kartene. Aktiviteten i Valberg-feltet og felleshavet utenfor Henningsvær viser seg derfor å være tilsvarende større.

Norges Fiskarlag nevnte også problemer i den østlige delen av Ureteigen-feltet, og det er behov for justeringer for å muliggjøre ordentlige snurrevadtrekk. 

Norges Fiskarlag opplyste at det opprinnelige innspillet var å justere Bakken-feltet for bedre utnyttelse og omgjøre det til et særskilt snurrevadfelt. Fiskeridirektoratet registrerte delte meninger om reguleringsforslaget. Før forskriften for 2024 ble fastsatt, undersøkte direktoratet aktiviteten i Bakken-området og konkluderte med at både snurrevadfelt og felleshav kunne opprettes. Fiskeridirektoratet er åpne for justeringer til 2025, og foreslår å fjerne Bakken felleshav.

Fiskeridirektoratet foreslår å inkludere felleshavene Moholmen, Henningsvær, Valberg og Ureteigen i reguleringsforskriften for 2025. Bakken felleshav foreslås fjernet. Fiskeridirektoratet ber om innspill til utvidelse av de aktuelle feltene for å tilpasse dem til snurrevadtrekk.

Under evalueringsmøtet påpekte Norges Fiskarlag at det er et rom mellom linehavet og det fleksible felleshavet Henningsvær, og at dette må tettes igjen. Dette er Fiskeridirektoratet enig i. 

Fiskeridirektoratet foreslår å tette åpningen mellom linehavet og det fleksible felleshavet ved å utvide et av områdene.

I høringen av forskriften for 2024 var det sterke ønsker om å forskriftsfeste en mulighet for fleksibel bruk av felleshavene. Det er gode grunner for å tillate utnyttelse av ubenyttede felleshav, men Fiskeridirektoratet ønsker ikke en ordning der direktoratet/Sjøtjenesten må godkjenne hver enkelt operasjon. Fartøy som ønsker å fiske i et fleksibelt felleshav utenom redskapsgruppens tidsrammer, kan gjøre dette på eget ansvar og risiko. Det innebærer at fartøyet selv må undersøke om felleshavet er ledig før det utøves fiskeri på andre tidspunkter enn det som er angitt i forskriften. Dette er også i tråd med aktsomhetsreglene for orden i høstingsfelt, som beskrevet i havressursloven § 24.

I reguleringsforskriften for 2024 § 4 femte ledd ble det for første gang forskriftsfestet en adgang til å til å fiske i et ubenyttet felleshav, uavhengig av redskapsgruppe. 

Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre adgangen til å fiske i ubenyttet felles, uavhengig av redskapsgruppe til reguleringsforskriften for 2025.
Minsteavstand mellom faststående redskaper og snurrevad
I forskriften for 2024 ble det innført økning 0,4 til 0,5 nautiske mil i fangstrutene 00–03 og 00–04. Bakgrunnen var å redusere brukskonflikter. 

Under evalueringsmøtet videreformidlet Fiskeridirektoratet etter innspill fra Fiskerne på Røst, at det har vært en del brukskonflikter og garnlenker som har gått tapt under årets fiske. 

Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre bestemmelsen om minsteavstand mellom faststående redskaper og snurrevad til reguleringsforskriften for 2025.

Norges Fiskarlag uttrykte bekymring for manglende overholdelse av avstanden mellom garn og snurrevad, spesielt på Røst. En annen representant stilte spørsmål ved hvorfor minsteavstanden bare gjelder for én av redskapsgruppene. Det ble påpekt at på visse felt, som Valberg, ble garn satt så nært snurrevadfeltet at hele området ikke kunne benyttes. 

Norges Kystfiskarlag foreslo at det bør innføres en minsteavstand for hvor nært garn kan settes til snurrevadfartøy. Det ble nevnt at direktoratets tolkning av forkastregelen ikke er til hjelp for snurrevadfartøyene, og det er behov for en grundigere vurdering av regelen. Dersom det etableres en forkastregel med minsteavstand, vil det bidra til en bedre situasjon.

Fiskeridirektoratet ber om innspill om hvordan minsteavstanden mellom faststående redskaper og snurrevad også gjelder fartøy som setter faststående redskap når snurrevad allerede fisker i området. 
Øvrige bestemmelser
Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre bestemmelsen om begrensninger for fiske med snurrevad, rapportering ved bruk av faststående redskap og fløytline, merking av faststående redskap, røkting av faststående redskap, og overtredelsesgebyr, uten endringer.
Vinterfiske i Troms og Finnmark
2024 var første året med egen regulering av vinterfiske i Breivikfjorden. Forskriften for sesongen 2024: https://lovdata.no/dokument/LFO/forskrift/2024-01-31-149?q=breivikfjorden 

Under evalueringsmøtet kommenterte Norges Kystfiskarlag at reguleringen på Breivikfjorden har fungert bra. Fiskeridirektoratet har ikke registrert behov for endringer i opplegget.

Fiskeridirektoratet foreslår å videreføre reguleringsforskriften med samme bestemmelser og koordinater til 2025. 

Det oppfordres til å komme med konkrete forslag for lokale reguleringer dersom det er anses behov for å regulere andre områder under vinterfiske i Troms og Finnmark med stor aktivitet og brukskonflikter.



Med hilsen


Trond Ottemo
seksjonssjef


Edvin Laberg Lindgård
rådgiver

 
 

 
 

Brevet er godkjent elektronisk og sendes uten håndskreven underskrift.
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